

### 1.1 முனைப்பழியுள்ள அபிப்பிராயம்

---

இலங்கை புடைவை மற்றும் ஆடைகள் நிறுவகத்தின் 2019 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமைக் கூற்று மற்றும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிச் செயலாற்றல் கூற்று, உரிமை மூலதனத்தில் மாற்றங்கள் கூற்று, காசுப்பாய்ச்சல் கூற்று மற்றும் முக்கியமான கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளினதும் ஏனைய விளக்கத் தகவல்களினதும் பொழிப்புக்களை உள்ளடக்கிய 2019 திசெம்பர் 31 ஆந் திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிக்கூற்றுக்கள் இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு அரசியலமைப்பின் 154(1) ஆம் உறுப்புரையிலுள்ள ஏற்பாடுகளுடன் சேர்த்து வாசிக்கப்படும் 2018 இன் 19 ஆம் இலக்க தேசிய கணக்காய்வு அதிகாரச்சட்டத்தின் மற்றும் 1971 இன் 38 ஆம் இலக்க நிதி அதிகாரச்சட்டத்தின் ஏற்பாடுகளுக்கமைய எனது பணிப்பின் கீழ் கணக்காய்வு செய்யப்பட்டது. பாராளுமன்றத்திற்கு சமர்ப்பிக்க வேண்டுமென நான் கருதும் எனது கருத்துரைகளும் அவதானிப்புக்களும் இந்த அறிக்கையில் காணப்படுகின்றன.

இந்த அறிக்கையின் 1.5 ஆம் பந்தியில் குறிப்பிடப்பட்டிருந்த விடயங்களின் தாக்கத்தைத் தவிர்த்து நிறுவகத்தின் 2019 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமை மற்றும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான அதன் நிதிச் செயலாற்றல் மற்றும் காசுப்பாய்ச்சல் என்பன இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியமங்களுக்கு இணங்க உண்மையான மற்றும் நியாயமான நிலைமையை தருகின்றன என்பது எனது அபிப்பிராயமாகும்.

### 1.2 முனைப்பழியுள்ள பிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை

---

இந்த அறிக்கையின் 1.5 ஆம் பந்தியில் விபரிக்கப்பட்ட விடயங்கள் தொடர்பான எனது அபிப்பிராயம் முனைப்பழியுள்ளதாகக்கப்படுகின்றது.

இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களுக்கு (இ.க.நி) இணங்க எனது கணக்காய்வினை நான் மேற்கொண்டேன். நிதிக்கூற்றுக்கள் தொடர்பாக எனது பொறுப்பு, கணக்காய்வாளரின் பொறுப்பு என்ற பிரிவில் மேலும் விபரிக்கப்பட்டுள்ளது. எனது அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை ஒன்றினை வழங்குவதற்கு போதியளவும் பொருத்தமானதுமான கணக்காய்வுச் சான்றுகளை நான் பெற்றுக்கொண்டுள்ளேன் என நான் நம்புகிறேன்.

### 1.3 நிதிக்கூற்றுக்கள் தொடர்பாக முகாமைத்துவத்தின் மற்றும் தொடர்புபட்ட தரப்பினரின் பொறுப்பு

---

இந்த நிதிக்கூற்றுக்களை இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியமங்களிற்கு இணங்க தயாரித்து சரியாகவும் நியாயமாகவும் சமர்ப்பித்தல் மற்றும் மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக ஏற்படக்கூடிய பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்களிலிருந்து விடுபட்ட நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரிப்பதற்கு அவசியமானதென முகாமைத்துவம் நிர்ணயிக்கின்ற அத்தகைய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகள் என்பவற்றிற்கு முகாமைத்துவம் பொறுப்பாக உள்ளது.

நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரிக்கும் போது, நிறுவகத்தின் தொடர்ந்தியங்கும் எண்ணக்கருவொன்றாக தொடர்ந்து செயற்படுவதற்கான அதன் ஆற்றலினை மதிப்பீடு செய்தல், தொடர்ந்தியங்கும் எண்ணக்கருவுடன் தொடர்புடைய விடயங்களை பொருத்தமானவாறு வெளிப்படுத்தல் மற்றும் முகாமைத்துவமானது நிறுவகத்தினை கலைப்பதற்கு கருதினால் அல்லது வேறு மாற்று வழி இல்லாவிட்டால் செயற்பாடுகளினை இடைநிறுத்த நடவடிக்கை எடுத்தால் தவிர தொடர்ந்தியங்கும் கணக்கீட்டு எண்ணக்கரு அடிப்படையினை பயன்படுத்துதல் என்பவற்றிற்கு முகாமைத்துவம் பொறுப்பாக உள்ளது.

நிறுவகத்தின் நிதி அறிக்கையிடல் செயன்முறையை மேற்பார்வை செய்தல் அவ் ஆளுகைக்குட்பட்ட தரப்பினர்களின் பொறுப்பாக உள்ளது.

2018 இன் 19 ஆம் இலக்க தேசிய கணக்காய்வு அதிகாரச்சட்டத்தின் 16(1) ஆம் பிரிவின் பிரகாரம் நிறுவகத்தால் வருடாந்த மற்றும் உரிய நேரத்தில் நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரிக்கக் கூடிய வகையில் தனது வருமானங்கள், செலவினங்கள், சொத்துக்கள் மற்றும் பொறுப்புக்கள் தொடர்பாக உரிய வகையில் ஏடுகள் மற்றும் அறிக்கைகளை பேணுதல் வேண்டும்.

#### 1.4 நிதிக்கூற்றுக்களின் கணக்காய்வு தொடர்பாக கணக்காய்வாளரின் பொறுப்பு

ஓட்டு மொத்தமாக நிதிக்கூற்றுக்கள், மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக ஏற்படக்கூடிய பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்களிலிருந்து விடுபட்டதாக நியாயமான உறுதிப்படுத்தலொன்றைப் பெற்றுக்கொள்வது மற்றும் எனது அபிப்பிராயம் உள்ளடக்கப்பட்ட கணக்காய்வாளர் தலைமை அதிபதியின் அறிக்கை வழங்குவது எனது நோக்கமாகும். நியாயமான உறுதிப்படுத்தல் உயர் மட்டத்திலான உறுதிப்படுத்தலொன்றாக இருந்த போதிலும் இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களின் பிரகாரம் கணக்காய்வின் மேற்கொள்ளும் போது அது எப்போதும் பொருண்மையான தவறான கூற்றுக்களின் இல்லாமை என்பதன் உறுதிப்படுத்தலொன்றல்ல. மோசடிகள் அல்லது தவறுகள் தனியாகவோ கூட்டாகவோ தாக்கமளிப்பதால் பொருண்மையான தவறான கூற்றுக்கள் இருக்கக் கூடியதாக இருப்பதுடன் இந்நிதிக்கூற்றுக்களை அடிப்படையாகக் கொண்டு பயன்படுத்துவோரால் பொருளதார தீர்மானங்கள் எடுக்கும் போது அது தொடர்பாக கருத்திற் கொள்ளப்படல் வேண்டும்.

என்னால் துறைசார் வெளிப்படை மற்றும் தொழில்துறை பின்னணியுடன் இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களின் பிரகாரம் கணக்காய்வு செய்யப்பட்டன. மேலும்,

- மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக நிதிக்கூற்றுக்களில் ஏற்படக்கூடிய பொருண்மையான பிறழ் கூற்று ஆபத்தின் இனங்காணும் போதும் மதிப்பீட்டின் போது சந்தர்ப்பத்திற்கு பொருத்தமான கணக்காய்வு நடைமுறைகளை திட்டமிடுவதன் மூலம் மோசடிகள் அல்லது தவறுகளின் காரணமாக ஏற்படக்கூடிய ஆபத்துகளை தவிர்த்துக் கொள்வதற்கும் போதுமான மற்றும் பொருத்தமான கணக்காய்வுச் சான்றுகளைப் பெற்றுக்கொள்ளல் எனது அபிப்பிரயாத்திற்கு அடிப்படையாகும். பொருண்மையான பிறழ் கூற்றினால் எழும் தாக்கங்களினை விட மோசடிகளால் இடம்பெறும் தாக்கம் பாரியதாக இருப்பதுடன் தவறான கூட்டிணைவு, தவறான ஆவணங்களைத் தயாரித்தல், வேண்டுமென்றே விட்டுவிடுதல் அல்லது உள்ளக கட்டுப்பாட்டை தவிர்ப்புச் செய்தல் மோசடியொன்று ஏற்படுவதற்கு காரணமாகின்றது.
- சந்தர்ப்பத்திற்குப் பொருத்தமான கணக்காய்வு நடைமுறைகளை திட்டமிடும் பொருட்டு முகவராண்மையின் உள்ளக கட்டுப்பாட்டின் ஆக்கபூர்வமானதன்மை தொடர்பாக அபிப்பிராயமொன்றை தெரிவிப்பதற்கு கருத்து தெரிவிக்கவில்லை.
- முகாமைத்துவத்தினால் பின்பற்றப்பட்ட கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளின் பொருத்தப்பாடுகளையும் கணக்கீட்டு மதிப்பீடுகளின் நியாயத் தன்மையினையும் மற்றும் முகாமைத்துவத்தால் மேற்கொள்ளப்பட்ட தொடர்புடைய வெளிப்படுத்தல்களின் பொருத்தமான தன்மையை மதிப்பீடு செய்தல்.
- சம்பவங்கள் அல்லது நிலைமையின் காரணமாக முகவராண்மையின் தொடர்ந்து நிலைத்திருந்தல் தொடர்பாக பொருண்மையான நிச்சயமற்ற தன்மை உள்ளதாக என்பது சம்பந்தமாக பெற்றுக்கொள்ளப்பட்ட கணக்காய்வுச் சான்றுகளை அடிப்படையாகக் கொண்டு முகாமைத்துவத்தின் தொடர்ந்தியங்கும் கணக்கீட்டு எண்ணக்கரு பயன்பாட்டின் பொருத்தப்பாடுகள் தொடர்பிலும், தொடர்ந்தியங்கும் எண்ணக்கருவிற்கு அமைய தொடர்ந்து செயற்படுவதற்கு நிறுவகத்திற்கு உள்ள ஆற்றல் தொடர்பில் குறிப்பிடத்தக்க ஐயப்பாட்டிற்கு காரணமாகவுள்ள நிகழ்வுகள்

அல்லது நிலைமைகளுடன் தொடர்புடைய பொருண்மையான நிச்சயமற்ற தன்மை காணப்படுகின்றதா என முடிவிற்குவருதல். பொருண்மையான நிச்சயமற்ற தன்மை காணப்படுகின்றது என நான் முடிவுக்குவந்தால், அல்லது எனது அபிப்பிராயத்தினை மாற்றியமைப்பதற்கு அவ்வாறான வெளிப்படுத்தல்கள் போதியளவாக காணப்படாதிருக்கையில், நிதிக்கூற்றுக்களிலுள்ள வெளிப்படுத்தல்களுடன் தொடர்புபட்டுள்ள எனது கணக்காய்வு அறிக்கையின் மீது கவனம் செலுத்துதல் வேண்டும். எனது கணக்காய்வு அறிக்கைத் திகதி வரையிலும் பெற்றுக்கொள்ளப்பட்ட கணக்காய்வுச் சான்றுகள் எனது முடிவுகளிற்கு அடிப்படையாகக் காணப்படுகின்றன. எவ்வாறாயினும், எதிர்கால நிகழ்வுகள் அல்லது நிலைமைகளின் அடிப்படையில் நிறுவகத்தின் தொடர்ந்தியங்கும் நிலையினை இடைநிறுத்துவதற்கு காரணங்களாக அமையலாம்.

- வெளிப்படுத்தல்கள் உள்ளடக்கப்பட்ட நிதிக்கூற்றுக்களின் கட்டமைப்பு மற்றும் உள்ளடக்கத்திற்காக அடிப்படையாக கொள்ளப்பட்ட கொடுக்கல் வாங்கல்கள் மற்றும் சம்பவங்களை பொருத்தமான அற்றும் நியாயமான முறையில் நிதிக்கூற்றுக்களில் உள்ளடக்கப்பட்டுள்ளமையை மதிப்பாய்வு செய்தல்.

முடியுமான அளவு மற்றும் தேவையான எந்தவொரு சந்தர்ப்பத்திலும் பின்வருவனவற்றை பரீட்சிப்பதற்கு கணக்காய்வு விடயப் பரப்பும் விரிவுபடுத்தப்பட்டுள்ளது.

- தகவல்களை சமர்ப்பித்தல் தொடர்பில் பார்க்கப்படும் முகவராண்மையின் பணிகளை தொடர்ச்சியான மதிப்பாய்வு செய்வதற்கு இயலக்கூடிய வகையில் அதன் ஒழுங்கமைப்பு, கட்டமைப்பு, நடைமுறைகள், புத்தகங்கள், அறிக்கைகள் மற்றும் ஏனைய ஆவணங்கள் முறையாகவும் போதியளவிலும் திட்டமிடப்பட்டுள்ளதா எனவும் அதன் கட்டமைப்பு நடைமுறைகள், புத்தகங்கள், அறிக்கைகள் மற்றும் ஏனைய ஆவணங்கள் ஆக்கபூர்வமான முறையில் பேணப்படுகின்றதா;
- ஏதேனும் பொருத்தமான எழுத்துமூல சட்டமொன்றிற்கு அல்லது நிதியத்தின் கட்டுப்பாட்டு சபையினால் வெளியிடப்பட்ட பொது அல்லது விசேட ஏற்பாடொன்றிற்கு இணங்க முகவராண்மை செயற்பட்டுள்ளதாக,
- தமது அதிகாரங்கள், கடமைகள் மற்றும் பணிகளுக்கு இணங்க நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளதாக.
- வளங்கள் சிக்கனமாகவும், வினைத்திறனாகவும் ஆக்கபூர்வமான கால எல்லையினுள் மற்றும் உரிய சட்டங்கள் மற்றும் விதிகளுக்கு இணங்க கொள்வனவு செய்யப்பட்டு பயன்படுத்தப்பட்டுள்ளதாக,

## 1.5 நிதிக் கூற்றுக்கள்

### 1.5.1 நிதிக்கூற்றுக்களை தயாரிப்பது தொடர்பான உள்ளகக் கட்டுப்பாடு

கொடுக்கல் வாங்கல்களை முகாமைத்துவத்தின் பொது மற்றும் நிர்ணயிக்கப்பட்ட அதிகாரத்துடன் அமுல்படுத்துதல், தொடர்புபட்ட அறிக்கையிடல் நியமங்களுக்கு இணங்க நிதிக்கூற்றுக்களைத் தயாரிப்பதற்குத் தேவையான வகையில் கொடுக்கல் வாங்கல்களைப் பதிவு செய்தல், மற்றும் சொத்துக்களுக்கான கணக்களிப் பொறுப்பினைப் பேணுதல் முகாமைத்துவத்தின் பொது மற்றும் நிர்ணயிக்கப்பட்ட அதிகாரத்துடன் மாத்திரம் சொத்துக்களை அணுகுதல், பதிவுசெய்யப்பட்ட சொத்துக்களுக்காக கணக்களிப் பொறுப்பினைப் பேணி சொத்துக்களுடன் நியாயமான காலப்பகுதியின் போது இணக்கம் செய்தல், மற்றும் வித்தியாசம் காணப்படுமாபிருந்தால் அவை சம்பந்தமாக முறையான நடவடிக்கை எடுத்தல் முதலியவற்றிற்காக நியாயமான உறுதிப்படுத்திலினைப் பெற்றுக்கொள்வதற்குப் போதியளவு “சிறப்பாகத் திட்டமிடப்பட்ட” உள்ளக கணக்கீட்டு கட்டுப்பாட்டு முறைமை நிறுவனத்தினால் பேணுதல் அத்தியாவசதியானதாகும்.

1.5.2 இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியமங்களுடனான இணக்கமின்மைகள்

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

உரிய நியமம் தொடர்பாக இணங்காமை	முகாமைத்துவத்தின் கருத்துரைகள்	பரிந்துரை
இலங்கைப் பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியமம் 07 இன் பிரகாரம் ஒரு சொத்திற்கான எஞ்சிய பெறுமதி மற்றும் பயன்தரு ஆயுட்காலம் என்பன ஒவ்வொரு வருட இறுதியிலும் அறிக்கையிடல் காலப்பகுதிக்குள் மீளாய்வு செய்யப்பட வேண்டுமாயினும், ரூபா 204,839,496 பெறுமதியான முற்றாகப் பெறுமானத்தேய்விடப்பட்ட சொத்துக்கள், பொறிகள் மற்றும் உபகரணங்கள் நிறுவனத்தினால் மீளாய்வு செய்யப்படாது அவற்றின் பயன்தரு ஆயுட்காலம் பயன்பாட்டிற்கு எடுக்கப்பட்டிருந்தது. சொத்துக்கள் மீள்மதிப்பீடு செய்யப்படாமையுடன் அவற்றின் நியாயமான பெறுமதி கணக்குகளில் சீராக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.	கொம்ட்ரோலர் நாயகத்தின் அலுவலகத்திற்கு வாகனங்கள், காணி மற்றும் கட்டிடங்கள் போன்ற சொத்துக்கள் தொடர்பாக அவருடைய படிவத்தின் பிரகாரம் அறிக்கை அனுப்பப்பட்டுள்ளது. ஏனைய சொத்துக்களுக்கான மீள் மதிப்பீட்டு அறிக்கை இன்னும் பெறப்படவில்லை. கிடைத்தவுடன் சமர்ப்பிக்கப்படும்.	சொத்துக்கள் மீள் மதிப்பீடு செய்யப்பட்டு அவற்றின் நியாயமான பெறுமதியினை கணக்குகளில் சீராக்கு வதற்கான நடவடிக்கை எடுக்கப்பட வேண்டியமை

1.5.3 கணக்கீட்டுக் குறைபாடுகள்

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

கணக்காய்வு அவதானிப்புக்கள்	முகாமைத்துவத்தின் கருத்துரைகள்	பரிந்துரை
(அ) மீளாய்வாண்டில் நிலையான சொத்துக்களின் தேய்மானம் ரூபா 97,628 ஆல் குறைவாகக் கணக்குகளில் காட்டப்பட்டிருந்தது.	அது குறைத்துக் கணக்குகளில் காட்டப்பட்டிருந்தது. இக்குறைவு 2020 ஆம் வருடத்தில் சரி செய்யப்படும்.	தேய்மானம் சரியாக மதிப்பிடப்பட்டு கணக்குகளில் காட்டப்பட வேண்டியமை
(ஆ) மீளாய்வாண்டில் காலக் கழிவானது ரூபா 161,159 ஆல் குறைத்துக் கணக்கிடப்பட்டிருந்தது.	இந்த அளவு 2020 ஆம் ஆண்டில் சரிசெய்யப்படும்.	காலக்கழிவானது சரியாக மதிப்பிடப்பட்டு கணக்கிலிடப்பட வேண்டியமை
(இ) மீளாய்வாண்டில் இறுதியின் போது செலுத்த வேண்டிய கணக்காய்வுக் கட்டணக் கணக்கின் மிகுதி ரூபா 500,000 குறைவாகக் காட்டப்பட்டிருந்தது.	2018 மற்றும் 2019 ஆம் ஆண்டுகளுக்கான கணக்காய்வு கட்டணமாக ரூபா 1,000,000 ஒதுக்கப்பட்டுள்ளது.	செலுத்த வேண்டிய தொகை சரியாக கணக்குகளில் காட்டப்பட வேண்டியமை.

(ஈ) மீளாய்வாண்டிற்காக ஒதுக்கப்பட வேண்டிய பணிக் கொடைத் தொகை ரூபா 411,882 ஆனது குறைத்துக் கணக்கிலிடப்பட்டிருந்தது.	மீளாய்வாண்டில் ஒதுக்கப்பட வேண்டிய பணிக்கொடைக் கட்டணம் 2020 ஆம் ஆண்டில் ஒதுக்கப்படும்.	சரியான மதிப்பு கணக்குகளில் காட்டப்பட வேண்டியமை.
--	---	---

#### 1.5.4 பெறவேண்டிய மற்றும் செலுத்த வேண்டிய கணக்குகள்

பின்வரும் அவதானிப்பு மேற்கொள்ளப்படுகின்றது.

கணக்காய்வு அவதானிப்புக்கள்	முகாமைத்துவத்தின் கருத்துரைகள்	பரிந்துரை
மீளாய்வாண்டின் இறுதியின் போது நிதிக்கூற்றுக்களில் காட்டப்பட்ட ரூபா 11,045,603 ஆன வியாபாரக் கடன்பட்டோர் மீதியில் ரூபா 4,371,094 தொகையானது 3 வருடத்திற்கு மேற்பட்ட தொகையை அறவிடுவதற்கு நிறுவனத்தினால் முறையான செயற்பாடுகள் பின்பற்றப்படவில்லை.	கடன்பட்டோர் அறவிடுதல் நடவடிக்கைகள் தற்போது முறையாக மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றது. அவ்வவ்போது அது தொடர்பான நினைவூட்டல்கள் செய்யப்படுகின்றன. இதனால் அவர்கள் தமது கடன்களை செலுத்தி வருவதுடன் தமது கடன்களை செலுத்தி வருவதுடன் தவணை முறையில் அறவிடப்பட்டு வருகின்றது.	நிலுவைத் தொகையை அறவிடுவதற்கான வேலை நடவடிக்கைகள் நிறுவனத்தினால் செயற்படுத்தப்பட வேண்டியமை.

#### 1.6 சட்டங்கள், விதிகள், மற்றும் பிரமாணங்கள் முதலியவற்றுடனான இணக்கமின்மைகள்

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

சட்டங்கள், விதிகள் மற்றும் பிரமாணங்களுக்கான தொடர்பு	இணங்காமைகள்	முகாமைத்துவத்தின் கருத்துரைகள்	பரிந்துரை
(அ) 2015 மே 25 ஆந் திகதிய பீஈஐ/2/2015 ஆம் இலக்க அரசு வியாபாரச் சுற்றறிக்கை	சுற்றறிக்கையின் 2 ஆம் பந்திகளின் பிரகாரம் தகுதியான அதிகாரிகளுக்கு அனைத்து தகவல் தொடர்பு கட்டணங்களும் அங்கீகரிக்கப்பட்ட அதிகபட்ச எல்லைக்குள் மீள்நிரப்பப்பட முடியுமாயினும், நிறுவனத்தினால் பற்றுச்சீட்டுக்களை மீள்நிரப்புவதற்கும் பதிலாக அங்கீகரிக்கப்பட்ட அதிகபட்ச படிக்கள்	இது தொடர்பாக எதிர்காலத்தில் கண்டுபிடித்து நடவடிக்கை எடுக்கப்படும்.	சுற்றறிக்கையின் ஏற்பாடுகளின் பிரகாரம் நடவடிக்கை எடுக்கப்பட வேண்டியமை.

சம்பளத்துடன்  
சேர்க்கப்பட்டு 2015 ஆம்  
ஆண்டிலிருந்து  
கொடுப்பனவு  
செய்யப்பட்டிருந்தது.  
இதன் பிரகாரம் நான்கு  
அதிகாரிகளுக்காக தகவல்  
தொடர்புக்  
கட்டணங்களுக்காக  
மீளாய்வாண்டிற்குள் ரூபா  
346,800 தொகை  
கொடுப்பனவு  
செய்யப்பட்டிருந்தது.

(ஆ) 1994 யூன் 14  
ஆந் திகதிய 95  
ஆம் இலக்க  
அரசு விடயபாரச்  
சுற்றறிக்கை

அனைத்துப் படிகள்  
தொடர்பாகவும் குறிப்பிட்ட  
அமைச்சின் செயலாளரின்  
அனுமதியின்  
அடிப்படையில்  
திறைசேரியின் அல்லது  
பொது நிர்வாக  
அமைச்சின் அனுமதி  
பெறப்பட வேண்டிய  
போதும்,  
முகாமைத்துவத்தினால்  
வார இறுதி  
நாட்களுக்கான  
பயிற்சிப்பாடசாலைப்  
படிகள், செயற்திட்ட  
ஒருங்கிணைப்புப் படிகள்,  
நிர்வாகச் செயலாளரின்  
படிகள் மற்றும்  
கணக்காளரின் படிகள்  
போன்றவற்றுக்காக 2018  
மற்றும் 2019 ஆம்  
வருடங்களில் முறையே  
மொத்தம் ரூபா 2,961,879  
மற்றும் ரூபா 962,508  
கொடுப்பனவு  
செய்யப்பட்டிருந்தது.

2015 ஆம் - மேற்படி -  
ஆண்டிலிருந்து  
காலத்துக்குக்  
காலம் நிறுவகம்  
வரிசை  
அமைச்சினூடாக  
திறைசேரியின்  
அனுமதிக்காக  
கோரிக்கை  
விடப்பட்டுள்ளது.

## 2. நிதி மீளாய்வு

### 2.1 நிதி விளைவுகள்

மீளாய்வாண்டிற்கான செயற்பாட்டு விளைவுகள் ரூபா 3,670,535 ஆன பற்றாக்குறையாக இருந்ததுடன் அதற்கு நேரொத்த முன்னைய ஆண்டின் மிகையானது ரூபா 830,605 ஆகும். இதன் பிரகாரம் முன்னைய ஆண்டுடன் ஒப்பிடும் போது மீளாய்வாண்டின் செயற்பாட்டுப் பற்றாக்குறை ரூபா 4,501,140 ஆகும். இதற்கு முன்னைய வருடத்துடன் ஒப்பிடும் போது மீளாய்வாண்டில் சம்பளங்கள் மற்றும் படிகள் மற்றும் ஏனைய கொடுப்பனவுகள் ரூபா 8,099,224 ஆல் உயர்வடைந்தமை பிரதான காரணமாகக் காணப்பட்டது.

### 3. செயற்பாட்டு மீளாய்வு

#### 3.1 முகாமைத்துவ செயற்திறனின்மைகள்

பின்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

கணக்காய்வு அவதானிப்புக்கள்	முகாமைத்துவத்தின் கருத்துரைகள்	பரிந்துரை
<p>(அ) முகாமைத்துவத்தினால் ரூபா 217,776,010 ஆன மேலதிக நிதியானது குறுங்கால வைப்புக்களில் முதலீடு செய்யப்பட்டிருந்ததுடன் அதற்காக ரூபா 20,816,188 ஆன வட்டி வருமானம் பெறப்பட்டிருந்தது. 2015 ஆம் வருடத்திலிருந்து பல்வேறு செயற்திட்டங்களுக்காகப் பெறப்பட்டு அவற்றில் மிகுதியாகக் காணப்பட்ட ரூபா 31,705,545 ஆன தொகை மேலேயுள்ள தொகைக்குள் உள்ளடக்கப்பட்டுள்ளது. ஆனால் நிறுவனத்தின் பிரதான நோக்கங்களை நிறைவேற்றும் பொருட்டு பயனுள்ளதாக அந்நிதி பயன்படுத்தப்பட்டிருக்கவில்லை.</p>	<p>எதிர்காலத்தில் வாகன விற்பனையிலிருந்து கிடைக்கும் பணம் மற்றும் கட்டிட நிர்மாணத்திற்காக நிறுவனத்திற்கு கிடைத்த பணம், கட்டுப்பாட்டுச் சபையின் அனுமதியின் அடிப்படையில் மீண்டும் திறைசேரிக்கு அனுப்பி வைக்கப்படும்.</p>	<p>நிறுவகத்தின் பிரதான நோக்கங்களை நிறைவேற்றும் பொருட்டு பயனுள்ளவாறு நிதியம் பயன்படுத்தப்பட வேண்டியமை.</p>
<p>(ஆ) வருடத்திற்குள் கிட்டத்தட்ட 80 அளவான டிப்ளோமா மற்றும் சான்றிதழ் கற்கை நெறிகளை நடாத்துவதற்கு திட்டமிடப்பட்டிருந்தாலும் பதிவு செய்து 9 ஆண்டுகள் கடந்து விட்ட போதிலும் 6 கற்றை நெறிகளுக்காக மட்டுமே தேசிய தொழிற்தகுதி (NVQ) பெறுவதற்கு முடியுமாக இருந்தது.</p>	<p>புடவை மற்றும் ஆடைகள் துறையில் இன்னும் தேசிய நிலை மட்டம் மிகவும் பிரபல்யமடைய வில்லை என்பதை நாம் வேண்டியதால் அத்தகைய தேவைகள் ஏற்பட்டால் அவற்றுக்காக நாம் விரைவில் செயற்பட உள்ளோம்.</p>	<p>கற்றை நெறிகளுக்காக தேசிய தொழிற்தகைமை (NVQ) பெறுவதற்கான நடவடிக்கை எடுக்கப்பட வேண்டியமை</p>
<p>(இ) நிறுவகத்தினால் மூன்றாம் நிலை மற்றும் தொழிற்கல்வி ஆணைக்குழுவிடமிருந்து தர முகாமைத்துவச் செயன் முறையொன்று (QMS) நிறுவுவதற்கான இற்றை வரையில் நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்படவில்லை.</p>	<p>QMS நிறுவனத்திற்குத் தேவையான கற்கை நெறிகளை நடாத்துவது சம்பந்தமாக நிறுவகத்தின் முகாமைத்துவத்தினால் கவனமெடுக்கப்பட்டு அதற்காகத் தேவையான நடவடிக்கைகள் தற்போது எடுக்கப்பட்டு வருகின்றன.</p>	<p>QMS நிறுவுவதற்குரிய நடவடிக்கை எடுக்கப்பட வேண்டியமை</p>

(ஈ) இந்நிறுவனத்தை நிறுவிய சட்டத்தின் நோக்கங்களில் ஒன்று ஆடைத் தொழிலில் ஈடுபடுவோருக்கு முதுமணி, பட்டதாரி மற்றும் டிப்ளோமா மட்டத்தில் பயிற்சித் திட்டங்கள் நடாத்தப்படுவதாகும். ஆனால் 2016 ஆம் வருடத்திலிருந்து 2019 ஆம் ஆண்டு வரையிலான காலப்பகுதிக் கருத்திற் கொள்ளப்பட்ட போது நடாத்தப்பட்டு வரும் மொத்தக் கற்கை நெறிகளின் எண்ணிக்கை முதுமணி, பட்டதாரி மற்றும் டிப்ளோமா மட்டத்தில் பயிற்சி நெறிகள் நடாத்தப்பட்டு வருதலானது நூற்றுக்கு 10 வீதமான அளவில் மட்டுமே ஆகும்.

நிறுவகத்தின் முகாமைத்துவம் எதிர்காலத்தில் தேவைகளை கருத்தில் கொண்டு பட்டப்படிப்புக்களின் எண்ணிக்கைகளை அதிகரிப்பதற்கான நடவடிக்கைகளை எடுத்து வருகின்றது.

சட்டத்தின் நோக்கங்களின் பிரகாரம் ஆடைத் தொழிலில் ஈடுபடுபவர்களுக்கு முதுமணி, பட்டதாரி மற்றும் டிப்ளோமா மட்டத்தில் பயிற்சி திட்டங்களை நடாத்திச் செல்ல வேண்டியமை.

### 3.2 பெறுகை முகாமைத்துவம்

பின்வரும் அவதானிப்பு மேற்கொள்ளப்படுகின்றது.

கணக்காய்வு அவதானிப்புக்கள்	முகாமைத்துவத்தின் கருத்துரைகள்	சிபாரசு
<p>(அ) உணவகம் புனரமைத்தல் நடவடிக்கைகளுக்காக ரூபா 6,411,515 மதிப்பிடப்பட்ட கிரயத்தில் 2017 ஆம் ஆண்டில் ஒக்டோபர் மாதத்தில் ஆரம்பிக்கப்பட வேண்டிய ஆனால் ஒப்பந்த நடவடிக்கைகள் ஆரம்பிக்கப்பட்டமை 2019 ஆகஸ்ட் 08 ஆந் திகதிவரை காலதாமதமாகி இருந்தது. இக்கால தாமதம் மற்றும் மேலதிக வேலைகள் காரணமாக ஒப்பந்தக்காரரால் ரூபா 9,957,167 அதாவது மதிப்பிடப்பட்ட கிரயத்தினை விட ரூபா 3,545,652 ஆன விலைக்குப் புனரமைத்தல் நடவடிக்கைகள் செய்யப்பட்டிருந்தது. மேலதிக கிரயம் திறைசேரியின் அனுமதியின்றி நிறுவனத்தின் பணத்தில் கொடுப்பனவு செய்வதற்குத் தீர்மானம் எடுக்கப்பட்டிருந்தது.</p>	<p>திறைசேரியிடமிருந்து மீண்டும் நிதி ஏற்பாடு கோரப்படவில்லை.</p>	<p>திட்டமிடப்பட்டதன் பிரகாரம் பெறுகை நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட வேண்டியமை.</p>
<p>(ஆ) மாநாட்டு மண்டபத்தின் புனரமைப்பிற்காக ரூபா 9,695,000 ஆனது 2018 ஒக்டோபர் 30 ஆந் திகதி திறைசேரியிடம் பெற்றுக் கொள்ளப்பட்டதுடன் இதற்காக பொறியியலாளரின் மதிப்பீடு ரூபா 8,813,830 ஆகும். 2019 பெப்ரவரி 28 ஆந் திகதி ரூபா 12,391,395 ஆன தொகைக்கு ஒப்பந்தத்தை</p>	<p>இந்த உபதேசம் எதிர்காலப் பெறுகை நடவடிக்கைகளின் போது பின்பற்றப்படும்.</p>	<p>பெறுகை வழிகாட்டிக் கோவையின் பிரகாரம் நடவடிக்கை எடுக்கப்பட வேண்டியமை.</p>



வழங்குவதற்குத்  
 திட்டமிடப்பட்டிருந்ததுமன் ஏற்றுக்  
 கொள்ளும் கடிதத்தை  
 அனுப்புவதற்கு 2019 மார்ச் 21  
 ஆந் திகதி வரையில் 21 நாட்கள்  
 காலாவதியாகியிருந்தது. அதன்  
 பிரகாரம் பெறுகை வழிகாட்டிக்  
 கோவையின் 8.7.1(ஆ) பிரகாரம்  
 நடவடிக்கை எடுக்கப்படவில்லை.

(இ) பெறுகை வழிகாட்டிக்  
 கோவையின் 4.3.3 மற்றும் 4.3.2  
 இன் பிரகாரம் ஆரம்ப மொத்தக்  
 கிரய மதிப்பீடு தயாரிக்கப்பட்ட  
 பின்னர் மனுக்கள் கோருவதற்காக  
 நீண்டகாலம் எடுக்கப்பட்டமையால்  
 பணவீக்கம் மற்றும் ஏனைய  
 காரணிகளை சரியான நேரத்தில்  
 கருத்திற் கொண்டு மொத்தக் கிரய  
 மதிப்பீடு புதுப்பிக்கப்பட்டு  
 அனுமதிக்கப்படல் வேண்டுமென  
 குறிப்பிடப்பட்டிருந்த போதிலும்,  
 நிறுவனம் அவ்வாறு நடவடிக்கை  
 எடுக்கப்படவில்லை. இதன்  
 காரணத்தால் பொறியியலாளரின்  
 மதிப்பீட்டை விஞ்சியதாக ரூபா  
 3,577,565 ஆன விலைக்கு  
 இவ்வொப்பந்தம்  
 வழங்கப்பட்டிருந்ததுடன்  
 அம்மேலதிகக் கிரயத்திற்காக  
 திறைசேரியின் அனுமதி  
 பெறப்படாமல் நிறுவனத்தின்  
 பணத்தில் கொடுப்பனவு  
 செய்யப்பட்டிருந்தது. மேலும்  
 பெறுகை வழிகாட்டி மேலதிகம்  
 14 இல் காட்டப்பட்டிருந்ததன்  
 பிரகாரம் வேறுபாடுகளைக்  
 குறைப்பதற்காகத் தேவையான  
 அனைத்து தொழில்முறை மற்றும்  
 மனிதவள முயற்சிகளையும்  
 பெறுகை இருப்பானது  
 பயன்படுத்தவில்லை என்பது  
 அவதானிக்கப்பட்டது.

இந்த உபதேசத்தின்  
 பிரகாரம் பெறுகை  
 நடவடிக்கைகள்  
 மேற்கொள்ளப்படும்.

பெறுகை  
 வழிகாட்டிக்  
 கோவையில்  
 காட்டப்பட்ட  
 உபதேசங்களின்  
 பிரகாரம்  
 நடவடிக்கை  
 எடுக்கப்பட  
 வேண்டியமை.

### 3.3 மனிதவள முகாமைத்துவம்

பின்வரும் அவதானிப்பு மேற்கொள்ளப்படுகின்றது.

கணக்காய்வு அவதானிப்புக்கள்	முகாமைத்துவத்தின் கருத்துரைகள்	பரிந்துரை
மீளாய்வாண்டின் இறுதியில் நிறுவகத்தின் அங்கீகரிக்கப்பட்ட பதவியணியினர் 140 என்பதுடன் உள்ளபடியான பதவியணியினர் 89 ஆகும். இதன் பிரகாரம் வெற்றிடங்களின் எண்ணிக்கை 51 ஆகும்.	இது முகாமைத்துவ சேகைள் திணைக்களத்திற்கு அனுமதிக்காக அனுப்பப்பட்டுள்ளது.	வெற்றிடங்களுக்கான ஊழியர்கள் ஆட்சேர்ப்பு செய்யப்பட வேண்டியமை.

### 4. கணக்களிப்பொறுப்பும் நல்லாளுகையும்

#### 4.1 வருடாந்த செயல்நடவடிக்கைத் திட்டம்

புடவை மற்றும் ஆடைகள் உற்பத்தி தொழிலாளர்களுக்காக தனிப்பட்டோருக்கு பயிற்சி அளித்தல், சோதனைகள் மற்றும் ஆலாசனைச் செயற்பாடுகள் போன்ற சேவைகளை நிறைவேற்றுதலானது நிறுவகத்தின் பிரதான செயற்பாடுகள் என்பதுடன் இச்செயற்பாடுகளை நிறைவேற்றுதலின் செயலாற்றல் தொடர்பாக கீழ்வரும் அவதானிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

கணக்காய்வு அவதானிப்புக்கள்	முகாமைத்துவத்தின் கருத்துரைகள்	பரிந்துரை
2019 ஆம் ஆண்டு செயல் நடவடிக்கைத் திட்டத்தின் பிரகாரம் 141 கற்கை நெறிகள் நடாத்தப்படுவதற்கு திட்டமிடப்பட்டிருந்த போதிலும், மாதாந்தப் பயிற்சி செயற்திட்டங்களுக்கான திட்டத்தின் பிரகாரம் 55 கற்கை நெறிகள் மட்டுமே நடாத்தப்பட்டிருந்தன. இது எதிர்பார்க்கப்பட்ட கற்கை நெறிகளின் எண்ணிக்கை நூற்றுக்கு 39 வீதம் மட்டுமே ஆகும். இதற்கு மேலதிகமாக வேண்டுகோளின் அடிப்படையில் (on Demand) 88 பயிற்சி வகுப்புக்கள் மற்றும் அமைச்சினால் வழங்கப்படுகின்ற ஒதுக்கங்களின் அடிப்படையில் செயற்படுத்தப்படுகின்ற செயற்திட்டங்களின் கீழ் 28 பயிற்சி வகுப்புக்களும் மீளாய்வாண்டிற்குள் நடாத்தப்பட்டிருந்தன.	இத்துறைகளில் உற்பத்திகளில் ஈடுபடும் உற்பத்தியாளர்களிற்கான தேவை கணிசமானளவு உயர்வடைந்த மையால் கற்கை நெறிகளுக்கான வேண்டுகோள்கள் அவ்வப்போது மேற்கொள்ளப்படுகின்றன. மேலும் பயிற்சித் தேவைப்பாடுகள் வாடிக்கையாளருக்கு வாடிக்கையாளர் மாறுபடுகின்றது.	செயல் நடவடிக்கைத் திட்டத்தின் பிரகாரம் கற்கை நெறிகள் நடாத்தப்பட வேண்டும்.